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Voorwoord   
 
Voor u ligt het onderzoeksrapport, geschreven in opdracht van de Hogeschool van Amsterdam en de 
Nederlandse Vechtsportautoriteit. Dit onderzoeksrapport is geschreven naar aanleiding van het 
recentelijk gelanceerde VA Keurmerk en de huidige COVID-19 situatie. In deze periode heb ik een 
onderzoek verricht naar vechtsportscholen in Nederland. Met dit onderzoek wordt geprobeerd om de 
impact van het COVID-19 virus onder deze scholen in beeld te brengen. Daarnaast wordt er ook 
gekeken naar de tevredenheid van de vechtsportscholen met betrekking tot het recentelijk 
gelanceerde VA Keurmerk.  
 
Het onderzoekrapport is tot stand gekomen tijdens mijn stage bij de Nederlandse 
Vechtsportautoriteit. Deze stage heeft plaatsgevonden in het tweede semester van het zijinstroom 
traject, 2020/2021, opleiding sportkunde (leerroute Sport, Management & Ondernemen). 
 
Ik wil mijn stagebegeleider Farid Gamei bedanken voor de begeleiding en hulp die hij mij geboden 
heeft tijdens mijn stage.  
 
Amsterdam, juni 2021  
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Samenvatting 
 
De Nederlandse Vechtsportautoriteit (VA) is de landelijke toezichthouder voor het kickboksen, 
thaiboksen en mixed martial arts (mma) in Nederland. Zij richtten zich op het reguleren van deze 
vechtsporten. Daarnaast is het een onafhankelijk adviesorgaan voor gemeenten met betrekking tot 
deze vechtsportsporten. De VA is expliciet geen bond en richt zich op sport overstijgende 
maatregelen, die niet door onafhankelijke bonden en vechtsportorganisaties alleen kunnen worden 
ingevuld. Ook houdt de VA toezicht op de kwaliteit van de vechtsportorganisaties en draagt het zorg 
voor de handhaving daarvan. De VA is geassocieerd lid van NOC*NSF en lid van het Platform 
Ondernemende Sportaanbieders1 
 
De doelstelling van dit onderzoek is het in kaart brengen van de gevolgen van de COVID-19 pandemie 
op vechtsportscholen en de mening van hen ten aanzien van de plannen, initiatieven en maatregelen 
welke de Nederlandse Vechtsportautoriteit wilt invoeren of heeft ingevoerd. Hiervoor is de volgende 
onderzoeksvraag opgesteld: ‘Welke invloed heeft de COVID-19 pandemie op de vechtsportsector en 
welke ideeën heeft deze sector ten aanzien van de plannen, initiatieven en maatregelen van de 
Nederlandse Vechtsportautoriteit?’ Om antwoord te kunnen geven op deze hoofdvraag zijn vier 
deelvragen opgesteld met elk hun eigen onderwerp waaronder, de achtergrond van de respondenten, 
gevolgen van het COVID virus, de mening over de maatregelen, initiatieven en plannen van de VA, de 
mening met betrekking tot het recentelijk gelanceerde Keurmerk en de mening over de 
Vechtsportautoriteit. 
 
Om antwoord te geven op deze deelvragen is er een kwantitatief onderzoek uitgevoerd. Dit is 
uitgevoerd door middel van een online enquête welke is uitgezet naar 456 vechtsportscholen in 
Nederland die meedoen aan wedstrijden en zijn aangesloten bij de VA. De populatie was verspreid 
over heel het land en het aantal leden, werknemers en hoelang de vechtsportschool bestaat verschilt 
onderling. Het onderzoek is uitgevoerd met een betrouwbaarheid van 90% en een nauwkeurigheid 
van 7%. Voor de vragenlijst zijn voornamelijk gesloten vragen gesteld. 
 
In totaal hebben 139 respondenten de vragenlijst ingevuld. Van deze respondenten bestaan 
sportscholen langer dan 10 jaar het meest met 57,7% van het totaal. Daarna volgen de sportscholen 
welke 3-6 jaar bestaan met 25%. Daaronder de sportscholen die tussen de 7-10 jaar bestaan met 
11,5% en de minste scholen bestaan minder dan 3 jaar met 5,8%. Het aantal sporters en leden dat 
actief is binnen de vechtsportschool is het grootst bij 50-200 leden, met 40,4% staat deze bovenaan. 
Daaronder volgt het aantal leden van 200-500 met 28,8%. Van het totaal aantal respondenten is 
21,1% sportscholen met leden tussen de 1-50 en 8,7% heeft meer dan 500 leden. In 92,1% van de 
gevallen heeft Covid-19 invloed gehad op de sportscholen. Het percentage lidmaatschappen dat is 
opgezegd ligt bij 17 sportscholen hoger dan 50%. Zij zijn hun leden wel veel tegemoetgekomen en het 
vaakst kwam voor dat het lidmaatschap werd opgeschort. De richtlijnen welke zijn ingevoerd zijn 
gemiddeld bij meer dan 92% van de scholen bekend en het gemiddeld rapportcijfer voor de VA is een 
7,5. 
 
De sector is erg hard geraakt door de Covid-19 pandemie en hebben vaak eigen vermogen in hun 
bedrijf moeten stoppen. Hun mening met betrekking tot de initiatieven, plannen en maatregelen van 
de VA zijn erg positief. De invoering van het Keurmerk en de implementatie en controle hiervan wordt 
zeer gewaardeerd. En de vechtsportschoolhouders in Nederland zijn erg positief over het lonkend 
perspectief van eén overkoepelende bond voor de vechtsporten kickboksen, thaiboksen en mma. 
 

  

 
1 Vechtsportautoriteit N. , Vechtsportautoriteit, sd 



 

 4 

Inhoudsopgave   

Inhoudsopgave 

Voorwoord ....................................................................................................................................................... 2 

Samenvatting ................................................................................................................................................... 3 

Inhoudsopgave ................................................................................................................................................. 4 

Hoofdstuk 1 Inleiding ....................................................................................................................................... 6 

1.1 aanleiding ..................................................................................................................................................... 6 

1.2 organisatiebeschrijving ................................................................................................................................ 6 
1.2.1 De organisatie ....................................................................................................................................... 6 
1.2.2 Product (dienst, aanbod) ...................................................................................................................... 7 
1.2.3 Doelgroep(en) ....................................................................................................................................... 7 
1.2.4 Missie, visie en organisatiedoelstellingen ............................................................................................ 7 

Hoofdstuk 2 Probleemstelling .......................................................................................................................... 9 

2.1 Probleemstelling ........................................................................................................................................... 9 

2.2 Deelvragen ................................................................................................................................................... 9 

2.3 Onderzoeksdoelgroep ................................................................................................................................. 10 

2.4 Definities ..................................................................................................................................................... 11 

Hoofdstuk 3 Methoden .................................................................................................................................. 12 

3.1 Uitgevoerde planning ................................................................................................................................. 12 

3.2 Verantwoording methodekarakterisering .................................................................................................. 12 
3.2.1 Methodekarakterisering ..................................................................................................................... 12 
3.2.2 Validiteit ............................................................................................................................................. 12 

3.3 Steekproefonderzoek .................................................................................................................................. 13 
3.3.1 Specificatie doelgroep ........................................................................................................................ 13 
3.3.2 Verantwoording keuze steekproefonderzoek .................................................................................... 13 
3.3.3 Gehanteerde steekproef .................................................................................................................... 13 
3.3.4 Betrouwbaarheid ................................................................................................................................ 14 
3.3.5 Representativiteit ............................................................................................................................... 14 
3.3.6 Non- response .................................................................................................................................... 15 

3.4 Verzameling data ....................................................................................................................................... 15 
3.4.1 Verantwoording gehanteerde dataverzameling................................................................................. 15 

3.5 Realisatie vragenlijst .................................................................................................................................. 15 
3.5.1 Verantwoording gehanteerde vragen in vragenlijst ........................................................................... 15 
3.5.2 Testproces vragenlijst ......................................................................................................................... 15 

3.6 Verantwoording gehanteerde analysetechnieken ..................................................................................... 15 
3.6.1 In te zetten analysetechnieken ........................................................................................................... 15 

Hoofdstuk 4 Resultaten .................................................................................................................................. 17 

Hoofdstuk 5 Conclusie .................................................................................................................................... 23 



 

 5 

Hoofdstuk 6 Evaluatie realisatie marktonderzoek .......................................................................................... 23 

Hoofdstuk 7 Afronding ................................................................................................................................... 26 

Literatuuroverzicht ...................................................................................... Fout! Bladwijzer niet gedefinieerd. 

Bijlagen ............................................................................................................................................................. 28 
 

  



 

 6 

Hoofdstuk 1 Inleiding  
 

1.1 aanleiding 
 
De aanleiding voor dit onderzoek is dat de VA behoefte heeft aan het inzichtelijk krijgen van hoe de 
vechtsportsector er op dit moment voorstaat. Hierbij wordt er gekeken naar de impact van het 
coronavirus op de sportscholen. Er zijn op dit moment veel situaties waarbij vechtsportscholen op 
omvallen staan in verband met de sluitingen, beperkingen en regels. Deze pandemie is voor de VA dus 
de aanleiding om onderzoek te laten verrichten naar wat er zich op dit moment binnen deze sector 
afspeelt. Er moet inzicht komen in huidige stand van zaken en hierbij zal gekeken worden naar 
bijvoorbeeld de mate van overheidssteun, welke maatregelen er zijn/worden getroffen enzovoort.  
 
Daarnaast komt ook de recente lancering van het Keurmerk namens de Vechtsportautoriteit in beeld. 
Dit Keurmerk is in het leven geroepen naar aanleiding van de grote versnippering binnen de 
vechtsportsector in Nederland. De vechtsport bestaat uit diverse takken van sport, met daarboven 
een aantal bonden en sub-bonden. De vechtsport in Nederland is anders georganiseerd dan bij andere 
traditionele bonden. Dit resulteert erin dat er geen overkoepelende organisatie is die de sport 
organiseert en reguleert. Hierdoor is er geen helder en duidelijk beeld aanwezig van de vechtsport, 
met name omtrent de organisatie, kennis- en didactisch klimaat, ontwikkelingen en de organisatie van 
evenementen. Vechtsportscholen die niet in het bezit zijn van een VA Keurmerk zijn niet gemachtigd 
om mee te doen aan wedstrijden en evenementen of het organiseren hiervan. Aangezien het 
keurmerk recentelijk gelanceerd is, is er ook behoefte naar de mate van tevredenheid van 
vechtsportscholen met betrekking tot het Keurmerk.  
 
Ook is behoefte naar de mening van de vechtsportschoolhouders ten aanzien van de VA als 
organisatie. Aangezien de VA in de afgelopen jaren veel heeft betekend voor de vechtsport en een 
aantal maatregelen heeft opgesteld, willen zij graag weten wat de ervaring van de sportschoolhouders 
met hen is.  
 
Om de Nederlandse Vechtsportautoriteit uiteindelijk te adviseren over de desbetreffende 
onderwerpen is de hoofdvraag in het kader van mijn stage voor de opleiding Sport, Management & 
Ondernemen aan de Hogeschool van Amsterdam als volgt geformuleerd: ‘Welke impact heeft de 
COVID-19 pandemie op de vechtsportsector en welke ideeën heeft deze sector ten aanzien van de 
plannen, initiatieven en maatregelen van de Nederlandse Vechtsportautoriteit?’  
 
Om op al deze vragen antwoordt de geven wordt in hoofdstuk 1 eerst de organisatie beschreven, 
hieruit wordt duidelijk hoe de organisatie waarvoor het onderzoek wordt uitgevoerd eruit ziet. In 
hoofdstuk 2 wordt ingegaan op de probleemstelling en de onderzoeksdoelgroep. In hoofdstuk 3 zal de 
methode van het onderzoek nader beschreven worden. In hoofdstuk 4 worden de resultaten van het 
onderzoek weergegeven. In hoofdstuk 5 wordt een conclusie getrokken aan de hand van de opgedane 
kennis en informatie en in hoofdstuk 6 wordt het complete onderzoek geëvalueerd.  
 

1.2 organisatiebeschrijving 

1.2.1 De organisatie 
 
De Nederlandse Vechtsportautoriteit (VA) is een landelijk toezichthouder voor de drie vechtsporten: 
kickboksen, thaiboksen en mixed martial arts (mma). De VA bestaat uit een Raad van Toezicht met 
hierin onder andere de burgmeester van Enschede, Onno van Veldhuizen en advocaat Jan Loorbach. 
Ook is er een bestuur en zijn er een aantal commissies, deze leden werken allemaal op vrijwillige basis. 
Onder het bestuur is het bureau VA werkzaam welke bestaat uit de directeur van de VA, Farid Gamei, 
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en twee betaalde krachten. Ook is er een team van 32 auditors welke langsgaan bij vechtsportgala’s, 
welke ook op vrijwillige basis werkzaam zijn.  
 
In figuur 1 is een organogram van de organisatie opgenomen. Onder de Raad van Toezicht staat het 
bestuur met vrijwillige krachten, deze bestaat uit zes onafhankelijke leden die affiniteit en ervaring 
hebben met openbaar bestuur, toezicht op (vecht) sport, veiligheid en gezondheid2 . Schuin daaronder 
staat het Bureau weergegeven met daaraan verbonden het auditteam. Aan de andere kant onder het 
bestuur staan de vijf commissies.  
 

 
Figuur ! Organogram Nederlandse Vechtsportautoriteit 
 

1.2.2 Producten, diensten en doelgroep 
De Nederlandse Vechtsportautoriteit (VA) is de landelijke toezichthouder voor het kickboksen, 
thaiboksen en mixed martial arts (mma) in Nederland. Zij richtten zich op het reguleren van deze 
vechtsporten. Daarnaast is het een onafhankelijk adviesorgaan voor gemeenten met betrekking tot 
deze vechtsportsporten. De VA is expliciet geen bond en richt zich op sport overstijgende 
maatregelen, die niet door onafhankelijke bonden en vechtsportorganisaties alleen kunnen worden 
ingevuld. Ook houdt de VA toezicht op de kwaliteit van de vechtsportorganisaties en draagt het zorg 
voor de handhaving daarvan. De VA is geassocieerd lid van NOC*NSF en lid van het Platform 
Ondernemende Sportaanbieders3 

 

1.2.3 Doelgroep(en) 

De Nederlandse Vechtsportautoriteit richt zich op de drie vechtsporten kickboksen, Muay Thai en 
Mixed Martial Arts (mma). De doelgroep is echter breder dan enkel de vechtsporters zelf. De 
incidenten die plaatsvonden rond 2010 ontstonden niet door de sporters zelf, maar voornamelijk door 
de bonden, organisatoren en promotors van deze evenementen. Veel oude vechtsporters werden 
uiteindelijk promotoren en gingen zelf evenementen organiseren. Er wordt dus voornamelijk gekeken 
naar hoe de geldstromen, regelgeving en controles georganiseerd zijn bij dit soort evenementen.  

 
Daarnaast richt de VA zich ook op gemeentes. Veel gemeenten hebben geen idee wat er 
daadwerkelijk plaatsvindt in de zalen die zij verhuren voor dit soort evenement. De gedachte is dan 
vaak, zolang ik de inkomsten van de verhuur ontvang, bemoei ik mij er niet mee. De VA is in de positie 

 
2 Vechtsportautoriteit, sd 
3 Vechtsportautoriteit N. , Vechtsportautoriteit, sd 
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om deze gemeentes aan te spreken, vandaar dat er ook met een schuin oog naar hen gekeken wordt. 
(Scholtes, 2021) 

 

1.2.4 Missie, visie en organisatiedoelstellingen 
 
De missie van de VA is ‘de sport gezonder maken’. De VA wil volledige transparantie op ieder gebied. 
Daarnaast moet de vechtsport ook een stuk veiliger worden en moet het voor iedereen mogelijk zijn 
om een vechtsportgala te bezoeken. De VA wil de kwaliteit van de vechtsportsector in Nederland 
opschroeven en dit doen zij aan de hand van diverse maatregelen. Aan de hand van deze maatregelen 
willen zij de vechtsportsector in goede banen leiden.  
 
De visie en daarmee dus het ideale toekomstbeeld van de VA is het realiseren van het 5-stappenplan 
dat zij een aantal jaar geleden hebben meegekregen vanuit het VWS. Het 5-stappenplan bestaat uit de 
volgende maatregelen: 

• Eén richtlijn voor de organisatie van full contact vechtsportevenementen die door alle 
promotors, bonden en gemeenten worden gehanteerd. 

• Het invoeren van een leeftijdsgrens voor wedstrijddeelname met trappen en stoten naar het 
hoofd bij de jeugd 

• Het invoeren van één uniform digitaal wedstrijdboekje ter bevordering van alle full contact 
vechtsporters 

• Eén licentiesysteem voor promotors, trainers, coaches, juryleden, scheidsrechters en 
ringartsen 

• Het monitoren van de kwaliteit van de vechtsportscholen  
4 
Op dit moment zijn vier van de vijf doelstellingen al bereikt en is de laatste stap ook recentelijk in 
werking gezet. Deze betreft het Keurmerk 
 

  

 
4 Vechtsportautoriteit, sd 
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Hoofdstuk 2 Probleemstelling 
 

2.1 Probleemstelling 
 
Binnen de vechtsportsector heerst verdeeldheid. Dit is geconcludeerd door diverse partijen. De 
Nederlandse Vechtsportautoriteit is de organisatie die deze verdeeldheid aanpakt. Er was voorheen 
veel onduidelijkheid over hoe de vechtsportsector gestructureerd was en er waren in het verleden 
een aantal gebeurtenissen welke opgelost dienden te worden. Zo waren er medio 2010 diverse 
gebeurtenissen waarbij vechtsportgala’s uit de hand liepen en er sprake was van verwevenheid tussen 
de onder- en bovenwereld.5 Daarnaast was er geen organisatie welke toezicht hield op de sector en 
als overkoepelend orgaan fungeert. Vanuit deze standpunten is de VA opgezet en aan de slag gegaan 
met het 5-stappenplan dat zij van het ministerie van VWS hebben meegekregen.  
 
Een van deze stappen was het opstellen en implementeren van het Keurmerk. Dit Keurmerk is 
opgesteld voor voornamelijk vechtsportscholen welke zich richtten op de wedstrijdsport. Recentelijk is 
het Keurmerk gelanceerd en zijn er al vele aanvragen binnengekomen. Echter wil de VA inzichtelijk 
krijgen wat de mening is van deze vechtsportscholen met betrekking tot het Keurmerk. Daarnaast is 
de VA benieuwd naar de wijze waarop deze scholen de toekomst van de vechtsportsector zien.   
 
Een ander onderwerp dat ook in het onderzoek meegenomen wordt is de huidige COVID-19 situatie 
welke ook de sportschoolhouders treft. Omdat veel (vecht)sportscholen genoodzaakt waren hun 
deuren voor onbepaalde tijd te sluiten of op beperkte wijze hun lessen aan te bieden, is het mogelijk 
dat er gevallen zijn waarbij deze eigenaren hun hoofd niet boven water kunnen houden. De VA wil 
inzichtelijk krijgen in welke mate deze pandemie invloed heeft op de vechtsportschoolhouders en hun 
onderneming.  
 
Gezien de recentelijke lancering van het Keurmerk en de huidige COVID-19 situatie heeft de VA de 
opdracht gegeven om onderzoek naar deze twee onderwerpen te doen. Middels dit onderzoek wordt 
er gestreefd naar een overzichtelijk beeld van de vechtsportsector en hun kijk op bovenstaand 
beschreven factoren. 

  

2.2 Deelvragen 
 
Om tot een goed onderzoek te komen is het belangrijk om dit op te delen, op deze manier behoud je 
het overzicht. De antwoorden die ik ontvang op mijn deelvragen zullen ervoor zorgen dat ik mijn 
hoofdvraag kan beantwoorden en uiteindelijk een gedegen advies kan geven aan de organisatie. Mijn 
deelvragen zijn als volgt gesteld: 
 
1. Wat zijn de gevolgen van de Covid-19 situatie voor de vechtsportscholen en hoe spelen zij in op de 
veranderende situaties?  
 
Voor de toekomst van de vechtsportsector is het van belang om in enige mate inzicht te krijgen in de 
wijze waarop de vechtsportscholen inspelen op de huidige Covid-19 situatie. Middels deze informatie 
kan de VA eventueel aanspraak maken op zijn rol als toezichthouder bij andere partijen.  
 
2. Hoe kijken de vechtsportscholen in het algemeen naar de Nederlandse Vechtsportautoriteit? 
 

 
5 Vechtsportautoriteit, sd 
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De mening van de vechtsportschoolhouders is cruciaal voor de VA. Alleen op deze manier komt de VA 
meer te weten over de mening ten aanzien van de VA. Omdat de vechtsportsector de voornaamste 
doelgroep is, is het van belang dat hun mening in kaart gebracht wordt en de wensen en 
aanmerkingen kunnen worden meegenomen in de toekomst. 
 
3. Wat is de mening van de vechtsportscholen t.a.v. de invoering van het Keurmerk? 
 
De mening van de vechtsportscholen over het Keurmerk is erg belangrijk voor de VA. Aangezien het 
Keurmerk in de toekomst wellicht verplicht gesteld kan worden is het van belang dat de 
desbetreffende scholen ook een zekere mate van tevredenheid hebben t.a.v. het Keurmerk.  
 
4. Hoe zien de vechtsportscholen het liefst dat de vechtsportsector in de toekomst gestructureerd 
wordt? 
 
De VA heeft op dit moment plannen om de vechtsportsector te reguleren vanuit een overkoepelend 
orgaan dat zal fungeren als bond i.p.v. acht losse bonden. Zij zijn benieuwd naar de mening van de 
sportschoolhouders m.b.t. het samenvoegen van deze bonden. Daarnaast wordt ook de toekomst van 
de sector in zijn algemeen onderzocht.  
 

2.3 Hypothesen  
 
In dit onderzoek willen we te weten komen wat de impact is van de COVID-19 pandemie op 
vechtsportscholen en hoe zij de tegen de plannen, initiatieven en maatregelen welke de VA invoert 
aankijken. Er wordt verwacht dat 75% van de respondenten (financiële) gevolgen heeft ervaren 
gedurende de pandemie. Van deze groep wordt ook verwacht dat zij tevreden zijn over de invoering, 
implementatie en controle van het Keurmerk. De ondervraagden welke aangeven geen interesse te 
hebben in het Keurmerk of de plannen van de VA zeggen dat omdat dit voor hen niet relevant of 
haalbaar is.  

 

2.4 Onderzoeksdoelgroep 
 
De onderzoeksdoelgroep die is onderzocht bestaat uit vechtsportscholen die deelnemen aan 
wedstrijden en op die manier zijn gebonden aan de maatregelen van de VA. De vechtsportscholen 
welke voor dit onderzoek relevant zijn en dus gefilterd worden uit de volledige database van de VA 
zijn de scholen die deelnemen aan wedstrijden. De reden dat er voor deze specifieke groep gekozen 
wordt is omdat er anders tijdens het onderzoek te veel groepen door elkaar gaan lopen. Geschat 
wordt da deze doelgroep uit ongeveer 500 vechtsportscholen bestaat.  
 
De betreffende sportscholen verschillen veel in grootte en ledenaantal maar zijn wel allemaal 
belangrijk voor het verkrijgen van de gewenste resultaten van het onderzoek. De enquête zal worden 
verspreid via het mailadres van de VA en zal hier ook gepromoot worden. De ervaring met 
onderzoeken uit het verleden tonen aan dat de loyaliteit en inzet van de respondenten erg hoog is. 
Om zoveel mogelijk reacties op de vragenlijst te verkrijgen zal deze ook worden gepromoot in de 
maandelijkse nieuwsbrief van de VA welke naar alle geabonneerde (waaronder vrijwel alle relevante) 
scholen verstuurd zal worden. 
 

2.5 Doelstelling 
 
De doelstelling van dit onderzoek is om te achterhalen wat de mate van tevredenheid is met 
betrekking tot het Keurmerk VA. Daarnaast wordt ook de wijze waarop de vechtsportschoolhouders 
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de toekomst van de vechtsport het liefst gestructureerd zien. Ook wil de VA weten wat de impact van 
de COVID-19 pandemie is op de vechtsportsector. Het is doel is om al deze onderwerpen in beeld te 
brengen zodat er vanuit mij als onderzoeker een gedegen advies gegeven kan worden. De VA kan op 
deze wijze goed inzichtelijk krijgen hoe het er op dit moment voor staat in de vechtsportsector.  
 

2.6 Definities 
 
 
Populatie: Een verzameling personen of bedrijven waaruit met een steekproef trekt6  
Kwantitatief onderzoek: onderzoek dat zich kenmerkt door een gestructureerde vragenlijst 
met vooral gesloten vragen.7  
Betrouwbaarheid: Gaat erom hoe consistent een methode iets meet.8 
Validiteit: Kan je aan de hand van de resultaten harde conclusies trekken9 

Representativiteit: De mate waarin de respons overeenkomt met de populatie10 
Steekproef: Een selectie uit een totale populatie.11 
Nauwkeurigheid: De graaf van overeenstemming tussen een gemeten of berekende waarde en de 
daadwerkelijke waarde.12 
Non-respons: Een verschijnsel dat een aantal personen niet reageert op een enquête of op de werving 
voor een onderzoek13  

 
6 Encyclo, sd 
7 Alles over marktonderzoek, sd 
8 Scribbr, sd 
9 Scribbr, sd 
10 Hulp bij onderzoek, sd 
11 Encyclo, sd 
12 Scribbr, sd 
13 Encyclo, sd 
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Hoofdstuk 3 Methoden 
 
In dit hoofdstuk wordt de planning, methodekarakterisering, steekproefonderzoek, verzameling data, 
realisatie vragenlijst en analysetechnieken uitgewerkt. Dit alles heeft betrekking op het onderzoek. De 
methode welke is gebruikt voor het onderzoek zal hierin duidelijk worden. 
 

3.1 Uitgevoerde planning 
 
Het onderzoek is gestart op 2 februari 2021 en geëindigd op 11 juni 2021. De eerste fase van het 
onderzoek bestond voornamelijk uit kennismaking met de organisatie en betrokkenen en daarnaast 
het opstellen van de probleemstelling. Nadat deze probleemstelling was gedefinieerd is de 
onderzoeksopzet opgesteld hierbij is gekeken naar de onderzoeksdoelgroep en daarnaast is de 
hoofdvraag met bijbehorende deelvragen opgesteld. Hierbij werd voornamelijk gekeken naar wat voor 
soort onderzoek er plaats zou moeten vinden om tot de gewenste resultaten te komen. Vervolgens in 
de onderzoeksmethode vastgesteld en is de vragenlijst opgesteld. 
 
 
De vragenlijst is via een online-enquêtesysteem uitgezet bij de doelgroep welke twee weken de tijd 
had om de enquête in te vullen. Na het verzamelen van de data heeft er een uitgebreide analysering 
plaatsgevonden van waaruit uiteindelijk een conclusie getrokken kon worden uit de resultaten van het 
onderzoek  

 

3.2 Verantwoording methodekarakterisering 
 

3.2.1 Methodekarakterisering 

 
Er is bij dit onderzoek naar de impact en ideeën t.a.v. de vechtsportautoriteit gekozen voor een 
kwantitatief onderzoek. Dit kwantitatieve onderzoek is voor de vechtsportschoolhouders in Nederland 
welke zijn aangesloten bij de Nederlandse Vechtsportautoriteit. De reden dat er is gekozen voor een 
kwantitatief onderzoek is omdat er sprake is van een vrij grote populatie en er op deze wijze vrij snel, 
veel informatie kan worden verzameld. Door het afnemen van de enquête kan de VA de mening van 
zo veel mogelijk vechtsportschoolhouders te weten komen op een efficiënte en effectieve wijze.  
 
Door gebruik te maken van een kwantitatief onderzoek kan er ook onderbouwd worden met cijfers, 
wat ook weer betekend dat er uitspraak gedaan kan worden met procentuele uitkomsten. Op deze 
wijze wordt goed inzichtelijk wat er speelt binnen de vechtsportsector.  

 

3.2.2 Validiteit 
 
Validiteit geeft aan dat wat men wil meten, ook daadwerkelijk wordt gemeten. Het is dus van belang 
om het juiste te meten voor het onderzoek. Wordt er gemeten wat niet te maken heeft met het 
onderzoek, maar worden daar wel resultaten op gebaseerd, dan is het onderzoek niet erg relevant14 
De informatie kan tijdens het onderzoek aangetast worden door een viertal bi-assen. Om dit 
onderzoek zo discreet mogelijk te houden zal onderstaand aan de hand van de vier assen worden 
beschreven hoe de validiteit zo hoog mogelijk blijft.  
 
Gehanteerde methode 

 
14 Nederlands Jeugdinstituut, sd 
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De gehanteerde methode is zeer betrouwbaar mede omdat het voorafgaand aan het onderzoek 
vragen zijn opgesteld in samenwerking met bestuurslid Marcel Scholtes (onderzoeker ministerie 
justitie en veiligheid). Daarnaast is er ook rekening gehouden met de laaggeletterdheid van de 
populatie en is de vragenlijst op dusdanige wijze opgesteld dat deze voor alle respondenten leesbaar 
is.  
 
Enquête 
De respons op de vragenlijst is mede door de medewerkers vanuit de organisatie beïnvloed. Dankzij 
het grote netwerk dat de VA heeft opgebouwd door de jaren heen was het mogelijk om grote groepen 
respondenten te benaderen. In de database van de VA was het mogelijk om snel alle gegevens van 
vechtsportschoolhouders te verzamelen en de vragenlijst bij hen uit te zetten. Daarnaast was het ook 
mogelijk om de respondenten nog een extra reminder te sturen doordat vanuit de organisatie, 
persoonlijk grote groepen sportschoolhouders benaderd konden worden. Dankzij deze persoonlijke 
benadering en de noodzaak die werd aangegeven om de vragenlijst in te vullen, was er een grote 
hoeveelheid reacties. 
 
Ondervraagden 
De respondenten bestaat zoals eerder al beschreven uit vechtsportschoolhouders in Nederland welke 
zijn aangesloten bij de Nederlandse Vechtsportautoriteit. Ook zoals bovenstaand beschreven is er een 
zekere mate van laaggeletterdheid bij deze groep. Deze factor kan invloed hebben op de validiteit van 
het onderzoek doordat de vragen niet gelezen of begrepen worden. Dit probleem hebben wij zo veel 
mogelijk weten te verhelpen door in de vragenlijst zo min mogelijk tekst te gebruiken en daarnaast 
ook door in makkelijk leesbare taal te schrijven. Daarnaast was er ook de mogelijkheid voor 
respondenten om hun vragen te stellen wanneer sommige zaken nog niet duidelijk genoeg waren. 
Deze aanpassingen hebben ervoor gezorgd dat de validiteit verhoogd werd.  
 
Steekproeftrekkingen 
Tijdens het onderzoek zal er worden gewerkt met een steekproeftrekking. Dit mede omdat de gehele 
populatie n 

 

3.3 Steekproefonderzoek 
 

3.3.1 Specificatie doelgroep 
 
De doelgroep die in het onderzoek wordt aangesproken zijn de vechtsportscholen die zijn aangesloten 
bij de Nederlandse Vechtsportautoriteit. De gegevens van de vechtsportscholen worden verzameld uit 
de database van de VA. Het totaal van de doelgroep is ongeveer 450 vechtsportscholen. Deze zullen 
worden meegenomen in het onderzoek. 

 

3.3.2 Verantwoording keuze steekproefonderzoek 
 
De populatie die moet worden onderzocht is vrij groot dus vandaar dat er gekozen is voor het 
kwantitatieve onderzoek. Het is bij de Nederlandse Vechtsportautoriteit goed bekend waar de 
vechtsportscholen zich bevinden. De enquêtes zullen daarom verspreid worden door middel van een 
online systeem en de gegevens van de vechtsportschoolhouders zijn bekend in de database van de 
Nederlandse Vechtsportautoriteit. 

 

3.3.3 Gehanteerde steekproef 
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Voor dit onderzoek wordt de volgende steekproef gehanteerd: De doelgerichte steekproeftrekking. 
Voorafgaand aan dit onderzoek zijn alle vechtsportscholen die aangesloten zijn bij de Nederlandse 
Vechtsportautorteit in kaart gebracht. Er kan doelgericht onderzoek plaatsvinden en dit komt ten 
goede van de betrouwbaarheid en de validiteit welke in de volgende paragraven nader worden 
toegelicht.  
 

3.3.4 Betrouwbaarheid 
 
De betrouwbaarheid bij een onderzoek geeft weer hoe betrouwbaar de uitkomsten zijn die er 
verkregen zijn. Met andere woorden: de antwoorden die je hebt verkregen vanuit je 
onderzoeksgroep, die geldig zijn voor de gehele populatie. Dit onderzoek zal worden uitgevoerd met 
een betrouwbaarheid van 90%. Dit houdt in dat van de antwoorden die naar voren komen, 95% 
representatief zijn voor het geheel. 
 
Om de juiste betrouwbaarheid te kunnen meten met een juist aantal respondenten moet er nagegaan 
worden hoeveel respondenten er minimaal nodig zijn voor een geldige betrouwbaarheid. Dit kan 
worden berekend middel de volgende formule: 
         2 

n = z * p * q 

 F2 
Benodigde variabelen 
 
N: de populatie, dit de groep mensen die wordt onderzocht. 
Z: de standaardafwijking van het betrouwbaarheidspercentage. Voor dit onderzoek wordt gebruik 
gemaakt van een betrouwbaarheid van 95%. Bij deze betrouwbaarheid hoort een z-waarde (afwijking) 
van 1,96. 
P: de kans dat iemand een bepaald antwoord wel geeft. 
Q: de kans dat iemand een bepaald antwoord niet geeft. 
F: de foutmarge, dit staat voor het percentage dat wordt gehanteerd waarbij een aantal procent van 
de enquêtes als foutief wordt bestempeld. In dit onderzoek is dit 7%. 
 
Invullen formule  
 2 
n =  1,65 * 50 * 50 
 52 

n = 139 
 
Dit houdt in dat voor een gedegen onderzoek, er minimaal 139 respondenten nodig zijn voor een 
betrouwbaar en representatief onderzoek.  

 

3.3.5 Representativiteit 
 
Belangrijk is om bij een onderzoek te weten hoe representatief je steekproef is om een bewering te 
uitten over de algehele populatie. De sportscholen die in dit onderzoek worden aangeschreven zijn 
allemaal werkzaam in de vechtsportsector. Diverse sportscholen hebben nauw contact met de 
Nederlandse Vechtsportautoriteit. Onder deze sportscholen zitten gerenommeerde sportscholen die 
al jaren bestaan en flink aanzien hebben t.a.v. andere scholen en de sector. Vanuit deze gegevens 
mogen we concluderen dat het onderzoek representatief is voor de populatie van de vechtsportsector 
binnen Nederland. Op basis van uitkomsten van het onderzoek kan er een representatief advies 
gegeven worden.  
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3.3.6 Non-response 
 
De vechtsportscholen die zijn aangesloten bij de VA hebben nauw contact met elkaar, er heerst een 
open communicatiesfeer. Er zijn daarnaast diverse partijen en convenantpartners welke graag 
meehelpen aan het verbeteren en onderzoek doen binnen de sector. Verwacht wordt dat hierdoor 
veel respondenten die worden aangeschreven zullen reageren op de enquête. Verwacht wordt dat 
30% van de ondervraagden zal reageren op het invullen van de enquête.  
Bij het onderzoek wordt een gemiddelde responsie verwacht. Er wordt vanuit gegaan dat 30% van de 
ondervraagden zal reageren, dit houdt in dat 70% niet zal reageren. Verwacht wordt dat deze 70% zal 
bestaan uit mensen die geen tijd of motivatie hebben om de vragenlijst in te vullen of om de 
vechtsportsector te verbeteren.  

 

3.4 Verzameling data 
 

3.4.1 Verantwoording gehanteerde dataverzameling 
 
Voor het onderzoek is gebruik gemaakt van een online enquête via Qualtrics. Dit is een 
onlinevragenlijstsysteem welke de antwoorden gemakkelijk kan exporteren naar SPSS. Omdat de 
vragenlijst online wordt uitgezet kan er in relatief korte tijd, veel data verzameld worden.  

 

3.5 Realisatie vragenlijst 
 

3.5.1 Verantwoording gehanteerde vragen in vragenlijst 
 
De vragen die zijn opgesteld in de enquête zijn voortgekomen uit diverse overleggen met 
bureaumedewerkers van de VA en daarnaast ook met bestuursleden van de organisatie. Marcel 
Scholtes, bestuurslid VA en senior onderzoeker Ministerie van justitie en veiligheid heeft zich 
ontfermd over de vragen. De vragen zijn bedoeld om inzicht te krijgen in de gevolgen van de Covid-19 
pandemie en de tevredenheid en toekomst van de vechtsportsector. De enquête is te vinden in bijlage 
1. 

 

3.5.2 Testproces vragenlijst 
 
Voor het uitzetten van de enquête is het belangrijk dat deze gecontroleerd wordt door diverse 
partijen. Belangrijk hierbij zijn de opdrachtgever en eventuele externe partijen.  
 
Bij dit onderzoek is de enquête met verschillende mensen besproken. De vragenlijst is voorgelegd aan 
alle medewerkers van het Bureau VA en aan bestuurslid Marcel Scholtes. Daarnaast is de enquête 
meerdere malen gecontroleerd door alle betrokkenen en zijn aanpassingen en verbeteringen 
doorgevoerd zodat de vragenlijst uiteindelijk uitgezet kon worden.  

 

3.6 Verantwoording gehanteerde analysetechnieken 
 

3.6.1 In te zetten analysetechnieken  

  
Voor dit onderzoek wordt gebruik gemaakt van een frequentietabel. Op deze manier komt er een 
duidelijk overzicht van welke analysetechniek er is ingezet voor ieder onderdeel en krijgt de lezer  
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duidelijk inzicht in de resultaten. De gekozen analyses zijn gebaseerd op de meetniveaus van de 
vragen. 
 
Tabel 1: Frequentietabel met in te zetten analysetechnieken. 

 
 
 
 

 

 

Deelvraag Vraag Analysetechniek  

Hoelang bestaat sportschool 1 Frequentieanalyse 

Hoelang * invloed op leden  1 * 5 Verschilanalyse * Chi2 

Hoelang * percentage 1 * 6 Anova 

Hoelang * klanten 
tegemoetkomen 

1 * 7 Kurskal-Wallis 

Hoelang * Andere activiteiten 
georganiseerd 

1 * 8 Kruskal-Wallis 

Hoelang * Financiële gevolgen 1 * 9 Chi2 

Hoelang * Gebruik 
steunmaatregelen 

1 * 11 Chi2 

Hoelang * Geen gebruik 
steunmaatregelen 

1 * 13 Kruskal-Wallis  

Hoelang * Interen e.v. 
voorkomen 

1 * 14 Kruskal-Wallis 

   

Hoelang * Richtlijn 
vechtsportevenementen 

1 * 16 Mann-Whitney 

Hoelang * Verbod 
stoten/trappen naar hoofd 

1 * 19 Mann-Whitney 

Hoelang * Mening 1 * 20 Spearman 

Hoelang * Advies kennen 1 * 21 Chi2 

Hoelang * Fightpassport 1 * 23 Chi2 

Hoelang * Licentie promotors 1* 25 Chi2 

   

Hoelang * Invoering Keurmerk 1 * 28 Chi2 

Hoelang * Keurmerk 
aangevraagd 

1 * 29 Chi2 

Hoelang * Nog aanvragen 1 * 30 Chi2 

Hoelang * Mening controles 1 * 32 Spearman 

Hoelang * Oordeel Keurmerk 1 * 33 Kruskal-Wallis 

   

Hoelang * Voorkeur toekomst 1 * 35 Kruskal-Wallis 

Hoelang * Belangrijk 
bestaansreden 

1 * 36 Kruskal-Wallis 

Hoelang*Rapportcijfer 1*37 Frequentieanalyse 

Aantal leden * rapportcijfer 2*37 Frequentieanalyse 

Aantal medewerkers * 
rapportcijfer 

3*37 Frequentieanalyse 
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Hoofdstuk 4 Resultaten 
 
In dit hoofdstuk worden alle resultaten van de enquête geanalyseerd en beschreven. Dit hoofdstuk 
bestaat uit vijf paragrafen, eerst de respons van het onderzoek en vervolgens de vier deelvragen. Bij 
alle deelvragen zullen er verschilanalyses uitgevoerd worden.  
 

4.1 Respons onderzoek 

 
In totaal hebben 139 respondenten de enquête volledig ingevuld. Onder de respondenten is te zien 
dat het grootste gedeelte van hen al meer dan 10 jaar bestaat, dit is 57,7% van het totaal. Daaronder 
bestaat 25% van het totaal aantal respondenten 3-6 jaar. 11.5% bestaat tussen de 7-10 haar en 5,8% 
bestaat minder dan 3 jaar.  
 
Bij de vraag over het aantal sporters/leden welke er op dit moment actief zijn binnen de 
vechtsportschool wordt zichtbaar dat het grootste ledenaantal tussen de 50-200 ligt, met 40,4% is dit 
de overgrote meerderheid. Daaronder volgt het aantal leden van 200-500 leden, dit is bij 28,8% van 
het totaal aantal respondenten het geval. 21.1% van het aantal respondenten heeft tussen de 1-50 
leden en 8,7% heeft meer dan 500 leden welke er op dit moment bij hen actief zijn. 
 
Het aantal betaalde medewerkers wordt ook beschreven. 47% van de respondenten geeft aan dat zij 1 
medewerkers in dienst hebben. Bij 44% van de gevallen zijn er 2-5 betaalde medewerkers in dienst. 
7% van het totaal heeft tussen de 5-10 medewerkers in dienst en bij 2% is het zo dat zij meer dan 10 
betaalde medewerkers hebben. 
 
Het onderzoek is een steekproefonderzoek, om dit te vertalen naar de populatie wordt er gekeken 
naar de representativiteit van het onderzoek. Dit zal onder anderen gebeuren door te kijken naar de 
representativiteit tussen het aantal jaren dat de vechtsportschool bestaat, het aantal leden dat zij 
hebben en het aantal medewerkers welke in dienst zijn.  
 
Bij de vraag of de verhouding tussen hoelang de vechtsportschool bestaat en het aantal leden 
representatief is kan geconcludeerd worden met 90% betrouwbaarheid dat de vertegenwoordiging 
van de steekproef en de vertegenwoordiging van de populatie representatief is. (Chi=15,36, P=0,05 en 
N= 135) 
 
Bij de vraag of de verhouding tussen hoelang de vechtsportschool bestaat en het aantal betaalde 
medewerkers representatief is kan geconcludeerd worden met 90% betrouwbaarheid dat de 
vertegenwoordiging van de steekproef en de vertegenwoordiging van de populatie representatief is 
(Chi= 7,602, P= 0,575 en N= 135) 
 
Bij de vraag of de verhouding tussen hoeveel sporters/leden er actief zijn en het aantal betaalde 
medewerkers er in dienst zijn kan geconcludeerd worden met 90% betrouwbaarheid dat de 
vertegenwoordiging van de steekproef en de vertegenwoordiging van de populatie representatief is 
(Chi=9, P= 0,01 en N= 100) 

 

4.2 Deelvraag 1: Gevolgen Covid-19 virus en hoe in te spelen op veranderende 
situaties. 
 
Het onderzoek is opgesplitst in verschillende onderzoeksdoelgroepen. Hoelang de vechtsportschool 
bestaat, het aantal leden dat zij hebben en het aantal betaalde werknemers. Voor het beantwoorden 
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van deze deelvraag zijn twee splitsvariabelen gebruikt: Hoelang de vechtsportschool bestaat en het 
aantal leden dat zij hebben. De resultaten van het onderzoek zullen per onderzoeksdoelgroep 
besproken en geanalyseerd worden. 
 

4.2.1 Hoelang bestaat de vechtsportschool 
 
Van alle respondenten bestaan sportscholen langer dan 10 jaar het meest. Daarna volgen de 
sportscholen welke 3-6 jaar bestaan. Daaronder de sportscholen die tussen de 7-10 jaar bestaan en de 
minste scholen bestaan minder dan 3 jaar. 
 
Tabel 1: Overzicht van het aantal jaren dat sportscholen bestaan. 

Aantal jaren Percentage Aantal  

Korter dan 3 jaar 4,4 6 

3-6 jaar  19,3 26 

7-10 jaar 8,9 12 

Langer dan 10 jaar 44,4 60 

Missing 23 31 

Totaal  100 104 

 
Bij de vraag over hoelang de vechtsportscholen bestaan en de invloed welke dit geeft op de leden kan 
gezegd worden dat sportscholen welke langer dan 10 jaar bestaat bij 54 personen deze pandemie 
invloed heeft gehad op het aantal leden. Maar eén persoon in deze categorie geeft aan dat dit geen 
invloed heeft gehad. Sportscholen welke tussen de 7-10 jaar bestaan geven aan allemaal aan dat dit 
invloed op hen heeft gehad, namelijk 9 personen. Bij sportscholen welke korter dan 3 jaar bestaan 
geven 5 personen aan dat het invloed op hun leden heeft gehad. Bij sportscholen tussen de 3-6 geven 
zij ook allemaal aan dat dit invloed p hun leden heeft gehad, dit is 21 keer aangegeven. 
 
Bij het percentage van lidmaatschappen dat is opgezegd bij vechtsportscholen is te zien dat dit aantal 
erg hoog ligt. Zo heeft bij 17 sportscholen meer dan 50% van het aantal leden opgestapt. Maar liefst 
17,8 %van het totaal aantal respondenten geeft aan dat tussen de 30-50% van hun leden heeft 
opgezegd. Bij 38 respondenten is het het geval dat tussen de 10-30% hun abonnement heeft 
opgezegd en bij 8 sportscholen heeft minder dan 10% van de leden zijn of haar abonnement 
stopgezet. 
 
Veel sportscholen geven aan dat zij klanten op verschillende manieren tegemoet zijn gekomen. Een 
van deze mogelijkheden was dat zij het abonnement volledig teruggestort hebben. dit was in 14,1% 
van het totaal het geval. Een aantal sportscholen geeft aan dat zij het lidmaatschap heeft opgeschort, 
dit was in 20% van het totaal het geval. 19,3% van het totale aantal geeft aan dat zij gratis online 
aanbod hebben aangeboden aan hun leden.7,4% heeft vouchers aan hun leden uitgegeven en 2,2% 
geeft aan niets voor hun leden gedaan te hebben. 
 
Om hun klanten tegemoet te komen hebben de vechtsportscholen ook veel andere activiteiten 
georganiseerd voor hun leden. 57 sportscholen hebben ander sportaanbod voor hun leden 
aangeboden op hun eigen buitenterrein. 40 personen geeft aan dat zij sportaanbod hebben 
aangeboden in een openbare ruimte zoals bijvoorbeeld het park. 24 sportscholen hebben digitale 
challenges voor hun leden georganiseerd. 42 personen hebben digitale trainingen, lessen en 
cursussen georganiseerd en 36 sportscholen hebben een online reserveringssysteem ingevoerd. 
 
Bij de vraag of Covid financiële consequenties heeft gehad voor de vechtsportschool geeft 92,1% aan 
dat dit wel het geval is. Maar 7,9% geeft aan dat dit voor hen niet het geval is. 
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Bij de vraag of vechtsportscholen gebruik gemaakt hebben van de steunmaatregelen in het kader van 
de coronacrisis geeft 68,9% aan dit wel gedaan te hebben. 31,1% geeft aan dit niet te hebben gedaan. 
De meeste vormen van deze steun betroffen een eenmalige gift van €4.000,00. In sommige gevallen 
kregen zij uit een uitkering van de gemeente in de vorm van een tozo.  
 
Er waren sportscholen welke aangaven dat zij geen gebruik gemaakt hebben van de 
steunmaatregelen. Een van de redenen hiervoor was dat zij niet in aanmerking kwamen voor deze 
maatregelen. Dit was bij 21,5% van de respondenten het geval. 8,9% van de ondervraagden geeft aan 
dat zij de steun gewoon niet aangevraagd hebben. Ook gaf 1,5% van de ondervraagden aan dat zij niet 
op de hoogte waren van de ondersteuningsmogelijkheden. 5,2% geeft aan dat het voor hen 
onduidelijk was hoe zij deze steun moesten aanvragen. 
 
De ondervraagde vechtsportscholen geven aan dat zij op verschillende manieren interen op het eigen 
vermogen hebben weten te voorkomen. 3,7% geeft aan dat zij noodkrediet hebben aangevraagd. 
36,6% geeft aan dat zij eigen geld in hun onderneming hebben gestoken. 11,9% geeft aan dat 
familieleden en sponsoren hen tegemoet zijn gekomen en 8,9% heeft geen actief ondernomen. 
 
In de vragenlijst was ook een vraag opgenomen over de kwetsbare positie van de sportschoolhouders 
en of hier door personen of partijen misbruik is gemaakt door bijvoorbeeld zwart geld of een 
witwasconstructie aan te bieden. Deze vraag is door alle respondenten volmondig ingevuld met een 
nee. 
 
Verschilanalyses  
Bij de verschilanalyse tussen hoelang de vechtsportschool bestaat en het percentage van leden dat 
heeft opgezegd.   
Hierbij kan geconcludeerd worden dat p>a: H0 accepteren. Er is geen significant verschil tussen 
hoelang de vechtsportschool bestaat en het percentage van de leden dat heeft opgezegd (T=0,876, P= 
0,105 en N= 90) 
 
Bij de vraag over hoelang de vechtsportschool bestaat en of de Covid-19 pandemie financiële 
gevolgen heeft gehad voor hen kan geconcludeerd worden met 90% betrouwbaarheid dat er geen 
significant verschil is tussen beide groepen (Chi= 5,557, P= 2,29 en N=89) 
 
Bij de vraag over hoelang de vechtsportschool bestaat en hoe zij klanten tegemoet zijn gekomen kan 
geconcludeerd worden dat met 90% betrouwbaarheid er geen significant verschil is tussen beide 
groepen (Chi=6.885, P= 1, N=90)  
 
Bij de vraag over hoelang de vechtsportschool bestaat en hoe zij klanten tegemoet zijn gekomen kan 
geconcludeerd worden met 90% betrouwbaarheid dat er geen significant verschil is tussen beide 
groepen (Chi= 5,698, P= 2,7 en N=90) 
 
Bij de vraag over hoelang de vechtsportschool bestaat en of er financiële gevolgen voor deze scholen 
zijn kan geconcludeerd worden met 90% betrouwbaarheid dat er geen significant verschil is 
(Chi=5.557, P=0,475 en N= 89) 
 
Bij de vraag over hoelang de vechtsportschool bestaat en of deze scholen gebruik gemaakt hebben 
van steunmaatregelen kan geconcludeerd worden dat er geen significant verschil is tussen beide 
groepen (Chi= 0,269, P= 0,966 en N=90) 
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Bij de vraag over hoelang de vechtsportschool bestaat en waarom zij geen gebruik van financiële 
steun hebben gemaakt kan geconcludeerd worden met 90% dat er geen significant verschil is tussen 
beide groepen (Chi=5,68, P= 2,21, N=90) 
 

4.2.2 Hoeveel leden heeft de vechtsportschool op dit moment 
 
Tabel 2: overzicht van het aantal leden per categorie 

 

Verschilanalyses  

 

4.3 Deelvraag 2: Hoe kijken vechtsportscholen in het algemeen naar de VA? 
 
Het onderzoek is opgesplitst in verschillende onderzoeksdoelgroepen. Hoelang de vechtsportschool 
bestaat, het aantal leden dat zij hebben en het aantal betaalde werknemers. Voor het beantwoorden 
van deze deelvraag zijn twee splitsvariabelen gebruikt: Hoelang de vechtsportschool bestaat en het 
aantal leden dat zij hebben. De resultaten van het onderzoek zullen per onderzoeksdoelgroep 
besproken en geanalyseerd worden. 
 
Bij de vraag over de richtlijn voor vechtsportevenementen welke is opgesteld en of de 
vechtsportscholen hiervan op de hoogte zijn geeft 90,5% aan hiervan op de hoogte te zijn. 9,5% geeft 
aan hier niet van op de hoogte te zijn. Volgens 28,2% van de respondenten zijn er zaken die naar hen 
mening moeten worden aangepast. 71,8% vindt dat er geen zaken zijn welke er aangepast moeten 
worden. 
 
Het verbod over de trappen en stoten naar het hoofd bij jongeren tot 18 jaar wordt ook gepeild onder 
de vechtsportscholen. 54,1% geeft aan dat zij bekend zijn met dit verbod, 45,9% geeft aan hiervan nog 
niet op de hoogte te zijn. De mening over deze maatregel is door 45,2% van de respondenten 
beantwoord met helemaal eens. 20,5% geeft aan het hiermee eens te zijn. 17,8% is neutraal. 13,7% is 
het oneens en 2,7% is het helemaal oneens wat betreft deze maatregel. 
 
Het advies over technieken naar het hoofd bij minderjarigen wordt ook gepeild onder de 
vechtsportscholen. 95,8% geeft aan hiervan op de hoogte te zijn. 4,2% is hiervan niet op de hoogte. 
 
Het Fightpassport dat is ingevoerd als wedstrijdboekje voor de wedstrijdvechters is bij 93,3% van de 
vechtsportscholen bekend en zij weten ook hoe dit systeem werkt. 6,7% geeft aan dat zij niet bekend 
zijn met dit systeem. 
 
Het licentiesysteem dat is ingevoerd voor promotors en matchmakers is bij 82,4% van de 
vechtsportscholen bekend. 17,6% is hiervan niet op de hoogte. 
 
 

Aantal leden Percentage Aantal  

1-50 17 23 

50-200 31,1 42 

200-500 22,2 30 

Meer dan 500 6,7 9 

Missing 23 31 

Totaal  100 104 
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Verschilanalyses 
 
Bij de vraag over hoelang de vechtsportschool bestaat en of zij op de hoogte zijn van de richtlijnen 
voor vechtsportevenementen kan met 90% betrouwbaarheid geconcludeerd worden dat er geen 
significant verschil is tussen beide groepen (Chi=4,817, P=0,186 en N=135 
 
Bij de vraag over hoelang de vechtsportschool bestaat en of zij op de hoogte zijn van de maatregelen 
over stoten en trappen naar het hoofd kan met 90% betrouwbaarheid geconcludeerd worden dat er 
geen significant verschil is. (Chi=15,8, P= 0,198 en N=73) 
 
Bij de vraag over hoelang de vechtsportschool bestaat en of zij het Fightpassport kennen kan met 90% 
betrouwbaarheid geconcludeerd worden dat er geen significant verschil is (Chi=6,132, P=0,105 en 
N=75) 
 
Bij de vraag over hoelang de vechtsportschool bestaat en of zij op de hoogte zijn van de licenties voor 
promotors en matchmaker kan met 90% betrouwbaarheid geconcludeerd worden dat er geen 
significant verschil is tussen beide groepen (Chi=6,495, P=0,90 en N=74) 

 

4.4 Deelvraag 3: Wat is de mening van de vechtsportscholen t.a.v. de invoering van het 
Keurmerk? 
 
Over de vraag of de vechtsportscholen op de hoogte zijn van de invoering van het Keurmerk geeft 
94,7% aan hiervan op de hoogte te zijn. 5,3% geeft aan hiervan niet op de hoogte te zijn. 37,3% heeft 
het Keurmerk al aangevraagd. De overige 62,7% heeft dit nog niet maar hiervan is 84,9% voornemend 
om dit wel te gaan doen. de overige 15,1% geeft aan dit Keurmerk niet aan te vragen omdat dit voor 
hen niet relevant is of om andere redenen. 
 
De controles voor de Keurmerkhouders verloopt steekproefsgewijs. 68% geeft aan dat zij het hier 
helemaal mee eens zijn. 28% is het met deze wijze van controleren eens. 4% is het oneens met deze 
wijze van controleren. 
 
Het oordeel van de vechtsportscholen over het Keurmerk is volgens 85,3% een positieve ontwikkeling. 
13,3% heeft hierover geen mening en 1,3% vindt het een negatieve ontwikkeling. 
 
Verschilanalyse 

 
Bij de vraag over hoelang de vechtsportschool bestaat en of zij op de hoogte zijn van het Keurmerk 
Vechtsportautoriteit kan met 90% betrouwbaarheid geconcludeerd worden dat er geen significant 
verschil is (Chi=7,45, P=0,059 en N=75) 
 
Bij de vraag over hoelang de vechtsportschool bestaat en of zij het Keurmerk Vechtsportautorteit al 
hebben aangevraagd kan met 90% betrouwbaarheid geconcludeerd worden dat er geen significant 
verschil is tussen beide groepen (Chi=1,544, P=0,672 en N=75) 
 
Bij de vraag over hoelang de vechtsportschool bestaat en of zij nog voornemend zijn om het Keurmerk 
aan te vragen kan met 90% betrouwbaarheid geconcludeerd worden dat er geen significant verschil 
tussen beide groepen is (Chi=3,047, P=0,384 en N=53) 
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4.5 Deelvraag 4: Hoe zien de vechtsportscholen het liefst dat de sector in de toekomst 
gestructureerd wordt? 
 
Over de kwaliteit van de negen verschillende vechtsportbonden in Nederland wordt de mening van de 
vechtsportscholen gevraagd. In deze open vraag wordt veel aangegeven dat een ideale situatie zal zijn 
wanneer er eén bondsorgaan georganiseerd wordt. Maar ook dat er met verschillende bonden zowel 
positieve als negatieve ervaringen zijn. 
 
De voorkeur voor de toekomst van de vechtsport in Nederland is dat 69,9% van de 
vechtsportschoolhouders eén overkoepelende bond zouden willen zien. 12,3% geeft aan een 
brancheorganisatie te willen zien. 13,7% zou de voorkeur hebben voor meerdere onafhankelijke 
bonden naast elkaar en 3 sportscholen hebben een ander idee over de sector. Bij deze open 
antwoordmogelijkheid wordt aangegeven dat er samen een sport en een regel moet komen. Een 
ander persoon verwijst door naar zijn antwoord bij een andere vraag. De laatste andere mogelijkheid 
is dat deze persoon meerdere antwoorden wilde invullen maar dit was helaas niet mogelijk.  
 
Bij de vraag over hoe belangrijk de vechtsportschoolhouders de Nederlandse Vechtsportautoriteit 
vinden geeft 91,7% aan dat zij dit belangrijk vinden. 8,3% heeft hier echter geen mening over. 
 
Het gemiddelde rapportcijfer dat de vechtsportschoolhouders de Nederlandse Vechtsportautoriteit 
geven is een 7,4. 
 
Verschilanalyse 
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Hoofdstuk 5 Conclusie 
 
In dit hoofdstuk zullen de conclusies over de resultaten van het onderzoek getrokken en besproken 
worden. De conclusie zal per deelvraag worden toegelicht en uitgewerkt.  
 
De hoofdvraag van dit onderzoek is: Welke impact heeft de Covid-19 pandemie op de 
vechtsportsector en welke ideeën heeft deze sector ten aanzien van de plannen, initiatieven en 
maatregelen van de Nederlandse Vechtsportsector?’ Om deze hoofdvraag te beantwoorden zijn er 
vier deelvragen opgesteld. Elk van deze deelvragen zal worden behandeld en uiteindelijk antwoord 
geven op de hoofdvraag. De implementatie van deze uitkomsten zullen in een adviesrapport worden 
gerealiseerd. 
 
Achtergrond van de respondenten 
 
De achtergrond van de respondenten zijn vechtsportscholen in Nederland welke meedoen aan 
wedstrijden en welke zijn aangesloten bij de Nederlandse Vechtsportautoriteit. De meeste 
vechtsportscholen bestaan langer dan 10 jaar en de verhouding tussen hoelang de vechtsportscholen 
bestaan is representatief. De meeste sportscholen hebben tussen de 50-200 leden en de verhouding 
tussen het aantal leden binnen de sportscholen is representatief. Alle vechtsportscholen hebben ook 
betaalde medewerkers in dienst, de meeste hebben 1 betaalde kracht.  Elke vechtsportschool heeft 
een aantal vrijwilligers welke hen helpt te ondersteunen, de meeste sportscholen hebben tussen de 2 
en 5 vrijwilligers die hen ondersteund. 
 
Wat zijn de gevolgen van de Covid-19 situatie voor de vechtsportscholen en hoe spelen zij in op de 
veranderende situaties? 
 
De COVID-19 situatie heeft op de vechtsportscholen zware invloed gehad. Vrijwel iedere sportschool 
geeft aan last te hebben gehad van deze pandemie. Ook zijn veel leden verloren gegaan en is dit in 
percentages ook duidelijk zichtbaar. Sportscholen zijn wel hun klanten zoveel mogelijk 
tegemoetgekomen, zowel in de kosten als in het alternatieve aanbod. De financiële consequenties zijn 
ook erg hoog, het grootste gedeelte van de sportscholen geeft aan dat deze pandemie ervoor heeft 
gezorgd dat zij een deel van hun eigen vermogen hebben moeten aantasten om hun hoofd boven 
water te houden.  
 
Van de steunmaatregelen welke beschikbaar gesteld zijn voor de ondernemers is wel gebruik 
gemaakt, het overgrote deel heeft een eenmalige gift van €4.000,00 of een maandelijkse gift ter 
hoogte van een minimuminkomen ontvangen. Een deel geeft aan dat zij geen gebruik gemaakt 
hebben van de steunmaatregelen en dat dit voorkomt uit dat zij hiervoor niet in aanmerking kwamen 
of dat zij niet wisten hoe deze steun aangevraagd kon worden.  
 
Geen van alle vechtsportscholen is benaderd of heeft gebruik gemaakt van het misbruik dat personen 
of partijen kunnen maken van deze geldnood. Bij geen van allen is dit hen aangeboden of zijn zij 
hiermee in zee gegaan. 
 
Hoe kijken de vechtsportscholen in het algemeen naar de Nederlandse Vechtsportautoriteit? 
 
De vechtsportscholen zijn over het algemeen goed op de hoogte van de richtlijnen, licenties en 
maatregelen welke de VA heeft opgesteld. Daarnaast is hun mening met betrekking tot deze zaken 
zeer positief en zijn zij het met de meeste zaken eens. Daarnaast geven zij aan dat er weinig aangepast 
hoeft te worden wat betreft deze maatregelen. Als er aanpassingen zijn dan hebben deze vooral 
betrekking op algemenere zaken i.p.v. het onderwerp zelf. De enige maatregel welke volgens de 
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vragenlijst lager scoort is het verbod op stoten en trappen naar het hoofd bij wedstrijden voor 
jongeren tot 18 jaar. In vergelijking met de andere cijfers wijkt deze flink af.  
 
Wat is de mening van de vechtsportscholen t.a.v. de invoering van het Keurmerk? 
 
Het overgrote merendeel van de vechtsportscholen geeft aan dat zij op de hoogte zijn van de 
invoering van het Keurmerk. Flink wat sportscholen heeft het Keurmerk ook al aangevraagd of is 
voornemend om dit aan te gaan vragen. Redenen om het Keurmerk toch niet aan te vragen zijn omdat 
zij een andere vorm van vechtsport beoefenen, zij dit op dit moment niet kunnen bekostigen of omdat 
zij nog niet aan alle eisen voor dit Keurmerk voldoen. De manier waarop de VA de sportscholen 
steekproefsgewijs bezoekt vinden zijn zij het ook mee eens. Het oordeel over VA zelf is dan ook dat 
het een positieve ontwikkeling is voor de vechtsportsector. 
 
 Hoe zien de vechtsportscholen het liefst dat de vechtsportsector in de toekomst gestructureerd wordt? 
 
De mening van de vechtsportscholen over de kwaliteit van de negen verschillende vechtsportscholen 
verschilt erg. Zo geven een aantal aan dat er bonden zijn met wie zij een positieve en negatieve 
ervaring hebben. Ook wordt er gesproken over ‘vriendjespolitiek’ binnen deze bonden. Uiteraard zijn 
er ook sportschooleigenaren welke aangeven geen enkel probleem te hebben met deze bonden. De 
toekomst voor de vechtsportsector heeft voor het grootste deel van de respondenten de voorkeur om 
één overkoepelende vechtsportbond op te richten. Een alternatief voor een ander bestuursorgaan 
werd niet genoemd.  
 
Op een enkeling na vinden alle vechtsportscholen het erg belangrijk dat de Nederlandse 
Vechtsportautoriteit bestaat. Zij geven dan ook een gemiddeld cijfer van 7,5 voor de organisatie. 
 
De onderdelen waaraan de organisatie meer aandacht zal moeten besteden zou het achterhalen van 
‘mismatchers’ op vechtsportgala’s zijn om ongelukken te voorkomen. Daarnaast vinden zij dat 
sommige sportscholen die al erg lang bestaan, het Keurmerk gewoon moeten ontvangen als dank voor 
hun bijdrage aan de sport. Ook wordt er aangegeven dat de VA meer persoonlijk lang sportscholen en 
promotors moet gaan om te zien wat er echt speelt onder hen en niet alleen bij de ‘grote’ spelers 
binnen de sector. 

 
  



 

 25 

Hoofdstuk 6 Evaluatie realisatie marktonderzoek 
 
In dit hoofdstuk zal de evaluatie van het complete marktonderzoek behandeld worden. Zowel de 
positieve als de negatieve punten zullen aan bod komen. Daarnaast zal er ook beschreven worden wat 
er bij een eventueel vervolgonderzoek beter of anders gedaan zal worden.  
 
Ik persoonlijk heb het uitvoeren en schrijven van een marktonderzoek als erg lastig ervaren. Ik vond 
het lastig om de stof uit de lessen toe te passen in een onderzoek. Daarnaast had ik moeite met het 
vinden van een onderzoeksonderwerp en het opstellen van een hoofdvraag met bijbehorende 
deelvragen. Ik was direct goed aan de slag gegaan met mijn deskresearch en ben gedurende mijn 
stageperiode direct meegenomen in het werkveld en de processen die er verlopen binnen het bedrijf. 
Het opstellen en uitzetten van mijn vragenlijst had ik iets voor mij uitgeschoven. Zo duurde het even 
voordat ik erachter kwam wat de eisen en het exacte doel van een onderzoek echt was. Op het laatste 
moment waren er wat meer dingen welke ik nog niet had voorzien waardoor er enige haast bij kwam 
kijken. 
 
De bedoeling van het onderzoek was dat het voor de organisatie inzichtelijk werd wat voor impact de 
Covid-19 pandemie heeft op de vechtsportscholen in Nederland. Daarnaast wilde zij graag weten hoe 
zij hierop inspelen en wat zij vinden van de VA en hun bijbehorende plannen. Mijn stagebedrijf gaf 
vanaf het begin al direct aan hoe belangrijk dit onderzoek voor hen is en hoeveel waarde zij hieraan 
hechtten. Dit was voor mij een drijfveer om het onderzoek zo goed mogelijk uit te voeren ondanks de 
vele struikelblokken waar ik tegenaan liep. Het aantal respondenten voor het onderzoek was gelukkig 
snel behaald, dit zorgde ervoor dat ik direct aan de slag kon met mijn analyses. 
 
Wat ik de volgende keer anders zal doen is zeker weten de lat wat minder hoog leggen. In vergelijking 
met mijn medestudenten zag ik in hoe goed en uitgebreid mijn onderzoek was, maar ik was mij er niet 
goed van bewust wat voor berg werk in mij op de hals nam. Daarnaast zal ik bij een volgend onderzoek 
sneller aan de slag gaan met het schrijven van de onderdelen welke zonder al te veel voorbereiding al 
uitgevoerd kunnen worden. Daarnaast zal ik bij een volgend onderzoek meer proberen te genieten 
van het proces en de dingen die ik leer. Gedurende mijn stage en onderzoeksperiode was ik erg 
gestrest over of ik alles wel goed uitvoerde. Ik besef mij nu meer dat niet alles in een keer perfect 
hoeft te zijn en ik juist leer van dingen die ‘fout’ gaan. 
 
Het analyseren viel mij erg zwaar, ik had op sommige momenten moeite met het interpreteren van de 
uitslagen en het bepalen van de te hanteren analysemethode. Dit is mij naar mijn mening uiteindelijk 
toch goed gelukt. Ik ben blij met het uiteindelijke resultaat dat ik heb opgeleverd en ben hier ook erg 
trots op. Ik weet goed wat mijn struikelblokken zijn welke ik kan verbeteren en wat mijn sterke punten 
zijn welke ik kan perfectioneren.  
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Hoofdstuk 7 Afronding 
 
Het uitvoeren en schrijven van dit marktonderzoek heb ik als erg leerzaam en nuttig ervaren. Ik ben 
zeer tevreden met het uiteindelijke resultaat en hoop dat ik mij stagebedrijf, de Nederlandse 
Vechtsportautoriteit heb geholpen met hun verdere ontwikkeling binnen de vechtsportwereld. 
 
De planning en rode draad welke ik voorafgaand aan het onderzoek had geïnterpreteerd was 
gaandeweg een aantal keer gewijzigd. Zo kwamen er een aantal zaken tussen of namen sommige 
dingen meer tijd in beslag dan voorafgaand ingecalculeerd.  Ik heb zelf een goed beeld gekregen van 
hoe de organisatie eruitziet en hoe de werkzaamheden binnen het bedrijf verlopen.  
 
Van dit onderzoek heb ik enorm veel geleerd. Ik heb mijzelf gedurende dit proces zien ontwikkelen en 
beter zien worden in dingen waarvan ik vooraf ooit had gedacht dat het zal lukken. Deze stage en het 
bijbehorende onderzoek zijn van veel waarde geweest voor het vervolg van mijn opleiding. De 
volgende stap is het schrijven van het adviesrapport aan de hand van de verzamelde gegevens in dit 
marktonderzoek. In dit adviesrapport komen onder anderen een interne en externe analyse aan bod, 
van waaruit een gedegen advies voor de organisatie beschreven kan worden. 
 
Sam Soede, 
 
Amsterdam, juni 2021 
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3 SPSS Output analyses 
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